

银川警方查获盗版教辅图书12万余册

涉及29个省区市,金额超千万元

本报讯 (记者 陈健)涉及全国29个省区市,涉案金额1000余万元,抓获犯罪嫌疑人7人,在上海市嘉定区捣毁两处存储、打包盗版教辅图书的仓库,查获盗版《5.3天天练》教辅图书12万余册。3月19日,银川市公安局公布了这起特大侵犯著作权案。

2024年春季开学,教辅图书市场需求旺盛,多名家长报案称,给孩子购买的教辅图书疑似盗版书籍,银川市公安局知侦支队通过对多家网店开展分析研判,发现一个利用网

络销售、远程打单、云仓发货、人货分离模式实施销售盗版教辅图书犯罪的团伙。

3月8日,民警火线出击,奔赴上海、江苏,异地收网,成功斩断侵犯著作权的黑色产业链。经初步侦查,2024年1月至今,犯罪嫌疑人单某某、邓某某利用他人身份在某电商平台开设40余家网店,通过云仓一件代发模式,向全国29个省区市销售盗版教辅图书《5.3天天练》,累计销售100余万单,涉案金额达1000余万元。案件目前正在办理中。



在仓库查获的盗版书。
银川市公安局供图

4人驾船被困湖中央 永宁消防紧急解救



4名学生被成功救上岸。永宁县消防救援大队供图

本报讯 (记者 陈健)3月18日17时34分,4名学生在永宁县鹤泉湖划船游玩时,不慎被困在湖中央无法返回,便拨打119求助。接

到报警的银川市消防救援支队永宁县消防救援大队杨和消防救援站迅速出动2车14人赶赴现场救援。

到达现场后,救援人员发现鹤泉湖中央湖心岛边停靠着一艘小船,4名被困人员在寒风中瑟瑟发抖。由于被困人员距离岸边较远,且水道蜿蜒,水域情况复杂,救援人员准备好橡皮艇及水域救援器材,选择合适位置入水,同时指派专人侦查划定救援最佳行驶路线。经过20分钟的紧张救援,成功解救全部被困人员。

据了解,4名被困人员均为职高学生,事发前私自驾驶湖边停放的船只到湖中玩耍,船被大风吹至湖心岛,4人体力耗尽,被困在湖中央。

消防人员提醒,春季天气多变,在户外游玩时应尽量远离水边。尤其是在不熟悉的水域,不要盲目下水,更不要私自无证泛舟,避免因落水造成失温、溺水等安全事故。

■ 科普宁夏

古人的书房为什么多叫“斋”?

据说,写《聊斋志异》的蒲松龄,为搜集民间的“奇闻异事”,在家旁边设了一个茶摊,喝茶不收钱,只要能讲故事就可以。这个“志”指的是记述,“异”指的是奇异的故事,“聊斋”是啥呢?就是蒲松龄书房的名字。今天,我们就来聊聊古人的书房。

古代文人雅士为什么对书房这么看重?

古代的读书人,除了追求仕途,更注重自身的修身养性,所以,他们需要有一间不大不小的书房,通过收藏书画、摆设用品、种养植物等方式,营造出一个符合自己审美和情趣的环境,说白了,那就是精神家园。

所以,给自己的书房取一个既符合个人审美又能表达自己志向、情趣、品格的名字就变得非常重要,亭、台、楼、阁、轩、榭、廊、舫,堂、斋、园、舍、馆、居、庐、庄等等,这些意向悠远又出落红尘的建筑就经常出现在书房的名字里。

不过,用来给书房命名最多的还是“斋”字。“斋”字最早出现在春秋时期,写作“斚”(zhāi),从“示”,“齐”声,本义是指古人在祭祀或举行典礼前整洁身心以示虔敬。

所以,“斋”字成为书房用词的头牌,显然表达了主人清心寡欲、清净雅致、不与世俗论短长的志趣。

有关书斋的最早记载是哪个呢?是西汉扬雄的“玄亭”,又称“草玄堂”。扬雄是成都人,擅

长作赋,有《长扬赋》《蜀都赋》《甘泉赋》等名作传世,当时和司马相如齐名,世称“扬马”。晚年时,扬雄潜心钻研哲学,写成《太玄经》九卷,因此,他在成都的故宅被叫做“草玄堂”,所谓“草玄”,就是“著述太玄经”的意思。

此后,书斋经过隋唐至宋继续发展并逐步走向成熟,明清时期达到顶峰,成为历代文人心中的人间净土、世外桃源。

古人书房里的布局是什么样的?

我们拿书房成型的时代——两宋前后举例,在宋代画作《羲之写照图》里,书房以榻为中心,榻的后面放置屏风作为格挡,四周再布置桌案来摆放书籍和文房四宝。

到了明代,书房的格局发生了很大变化,不再只有床榻一个中心,而是有两三个中心点,比如床榻、书案、茶几、琴棋画案等等,这也让书房产生了自然分区,学习的时候就在书案、画案的位置;想娱乐放松,就换到琴案、棋案的位置;待客的时候,在茶几的位置;需要休息了,就回到床榻处小睡。

(据《北京青年报》)

本报讯 (记者 陈健)今年3月初,高女士拿着出生证明等户籍材料来到银川市公安局兴庆区分局胜利街派出所综合服务大厅,为其“长女”办理户口迁出手续。经户籍民警鉴别,高女士所持出生证明存在造假嫌疑,暂停帮其办理相关手续。

经查,高女士的“长女”实为其妹妹的孩子。14年前,高女士的妹妹因故无法养育孩子,便将孩子托付给高女士抚养。高女士一家在河南生活,接回孩子后,便在河南购入一张假“出生医学证明”,将孩子的户口落在自己名下。

2018年,高女士一家从河南来银,把家人的户口也迁到了银川。近期,高女士的妹妹决定将孩子接回自己抚养,高女士便带着相关手续来到胜利街派出所为孩子办理户口迁出业务,没想到当年购入的“出生医学证明”被户籍民警一眼识破。“这个证明的纸质、颜色与其他出生证明都不太一样,疑似假证。”胜利街派出所户籍民警李婉茹介绍。

高女士对其买卖、使用伪造的出生医学证明的违法事实供认不讳,公安机关依法对其处以行政拘留七日。

兴庆公安提醒,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条规定:伪造、变造或者买卖国家机关、人民团体、企业、事业单位或者其他组织的公文、证件、证明文件的,将处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。情节较轻的,将处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

公 告

中民投宁夏(盐池)新能源综合示范区一期2GW光伏并网发电项目——道路工程,于2016年9月3日完成竣工验收;中民投盐池东区1GW光伏并网工程35KV电缆沟土建工程(二标段)工程,于2016年6月30日完成竣工验收;中民新能投资有限公司及其下属公司2015年度第一次光伏并网发电站建安工程施工项目第六标段工程,于2017年3月16日完成竣工验收。如或有涉及该三个项目的债务,请债权人务必于公告发布之日起十日内与邓慧进行债务登记。本项目涉及的债权债务均由邓慧个人享有和承担。

联系电话:18195237719

公告人:邓慧

2024年3月19日

宁夏金槌拍实行拍卖公告 (24-26)

受委托,我行将于2024年3月27日(星期三)15时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用网络竞价的方式对以下标的进行公开拍卖:

1. 竞买人必须是持有宁夏回族自治区内报废汽车回收资质的法人企业;拍卖成交后买卖人将车辆拆解报废,并提供车辆回收证明和车籍车管所注销手续。

2. 一批报废车辆,包括小型轿车、两轮摩托车、三轮摩托车、农用车、两轮电动汽车等,总计133辆。

注意事项:

1. 竞买人必须是持有宁夏回族自治区内报废汽车回收资质的法人企业;拍卖成交后买卖人将车辆拆解报废,并提供车辆回收证明和车籍车管所注销手续。

2. 一批的以车辆现状拍卖,有意竞拍者请于拍卖会前交纳相应的竞拍保证金至我行账户后,持相关资质证件办理报名登记手续,未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额无息退还。我行自即日起组织竞买人勘察标的。

报名地址:银川金凤区亲水街万达中心B座1801室

联系电话:0951-4013543 1781112769 刘先生

